

安康日报

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2021年8月

20

星期五

辛丑年七月十三

安康日报社出版

第18711期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

心手相牵，共筑雪域高原中国梦

——以习近平同志为核心的党中央关心西藏发展纪实

新华社记者

沈虹冰 林晖 张京品 王琦

珠穆朗玛巍巍耸立，刻写高原风云。
雅鲁藏布浩浩奔腾，流淌沧桑巨变。

祖国的西南，是120多平方公里的壮美西藏。这里，自古就是中国神圣领土不可分割的一部分。70年前的5月23日，是雪域高原的历史转折点——《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》签订，宣告西藏和平解放。

短短几十年，跨越上千年。

从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放。70年来，中国共产党团结带领西藏各族人民，历经民主改革、成立自治区、建立社会主义制度、进行社会主义建设、推进改革开放、进入新时代，创造了彪炳千秋、利泽万代、亘古未有的历史功绩。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏脱贫攻坚全面胜利，社会大局更加稳定、经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福，正向着团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏阔步前行。

关键时期的科学指引

以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩审时度势，为西藏走好新时代的赶考路把舵领航。

习近平总书记来西藏了！

2021年7月下旬，庆祝中国共产党成立100周年大会后的第一次地方考察，习近平总书记就来到雪域高原。深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等，看望慰问各族干部群众，祝贺西藏和平解放70周年。作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏祝贺西藏和平解放，这在党和国家历史上是第一次。

考察调研期间，习近平总书记发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，对西藏长治久安和高质量发展进行系统部署，为西藏走好新时代的赶考路把舵领航。

西藏是重要的国家安全屏障，承担着拱卫祖国西南边陲的政治责任。

和平解放70年来，历届中央领导集体高度重视西藏工作，关注西藏发展，关心西藏人民。改革开放以来，党中央先后召开七次西藏工作座谈会，对西藏改革发展稳定作出一系列重大部署，推动西藏社会面貌日新月异，人民生活蒸蒸日上。

党的十八大以来，西藏迎来更大的发展机遇，同时也进入实现长治久安和高质量发展的关键期，面临着一系列抉择和挑战——

如何确定西藏工作在国家治理中的定位？

如何实现西藏社会局势的持续稳定、长期稳定、全面稳定？

西藏怎样如期完成脱贫攻坚目标？

如何保护好高原生态，守护好地球第三极？

如何加快边境地区建设，确保边防巩固和边境安全？

……

一系列需要谋断的重大问题，考验着党中央治国理政、经略西藏的智慧和魄力。

长期以来，习近平总书记对西藏有着深切的牵挂，对西藏工作有着深入的思考。早在1998年6月，习近平同志就因福建对口援助任务而来到西藏考察。到中央工作后，2011年7月，习近平同志作为中央代表团团长出席西藏和平解放60周年庆祝活动，指出加快西藏发展、维护西藏稳定，既是中央的战略部署和明确要求，也是西藏各族干部群众的强烈愿望和共同责任。

2013年3月，人民大会堂西藏厅。

当选党的总书记后第一次出席全国人代会，习近平总书记就来到西藏代表团。

“治国必治边，治边先稳藏。”

审议中，习近平总书记明确提出治边稳藏的重要论述，强调西藏工作在边疆治理、国家治理中的特殊地位，从总体国家安全观的视野突出西藏发展与稳定之于国家繁荣与安全的重大意义。

党的十八大以来，习近平总书记始终心系西藏、情系西藏，亲自为西藏工作谋篇布局：

主持召开中央政治局会议研究西藏工作，作出“加强民族团结、建设美丽西藏”的重要指示；确定中央政府支持西藏的一大批重点建设项目；多次专题听取西藏工作情况汇报；制定惠及西藏各族人民的一系列特殊优惠政策……

在推动西藏治理体系和治理能力现代化的进程中，习近平总书记主持召开的两次西藏工作座谈会有着里程碑意义。

2015年8月，在中央第六次西藏工作座谈会上，习近平总书记提出党的治藏方略这一重大命题并系统阐述其具体内容。

时隔5年，2020年8月，在中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记进一步丰富和发展了党的治藏方略，鲜明提出新时代党的治藏方略——

必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度；

必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战

(下转四版)

8月16日，宁陕县老街片区棚户区改造项目回迁居民在按号选房。本次选房共为237户回迁居民提供了244套安置房源，备用房源50套，根据房屋套型分批实施，选房工作本月19日截止。
王辉 摄

习近平分别同伊朗伊拉克总统通电话

新华社北京8月18日电 国家主席习近平8月18日同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出，中伊建交50年来，两国关系经受国际风云变幻考验，两国人民友谊历久弥坚。面对世界百年变局和世纪新冠肺炎疫情交织的复杂局面，中伊患难与共、守望相助，在联手中抗击新冠肺炎疫情的同时，加强团结协作，推动务实合作取得积极进展，有力巩固了两国战略互信，坚定捍卫了国际公平正义。中方赞赏伊方积极发展对华关系，愿同伊方携手努力，推动中伊全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调，不管国际和地区形

势如何变化，中方都毫不动摇发展同伊友好关系。双方应该继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方坚定支持伊方维护国家主权和民族尊严，反对外部干涉，愿同伊方加强治国理政经验交流，加强抗疫合作，促进各自国家发展，增进两国人民福祉。中伊全面合作计划为深化两国务合作开辟了更广阔前景。双方要深入挖掘潜力，积极共建“一带一路”，打造更多务实合作成果。中方支持伊方在伊核问题全面协议问题上的合理诉求，愿同伊方就地区事务加强协调配合，维护共同利益，促进地区安全稳定。

莱希表示，热烈祝贺中国共产党成立100周年和伊中建交50周年。坚定不移发展更加强劲有力的伊中全面战略伙伴关系，是伊政府对外政策优先和重点。伊方感谢中方为伊朗抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持，赞赏中方在伊朗核等国际和地区事务中秉持公正立场，愿同中方密切战略沟通，增进战略互信，深化双边合作和多边协作，共同反对单边主义、霸权主义和外部干涉。伊方坚定支持中方在涉台、涉疆、涉港等问题上的立场，坚决反对个别国家借病毒溯源问题打压遏制中国。中方倡议共建“一带一路”充满战略远见，伊方愿积极参与。(下转四版)

赵俊民武文罡督导调研十四运会赛事项目筹办工作

本报讯(记者 艾蓓 吴单)8月18日，市委书记赵俊民、市长武文罡督导调研十四运会赛事项目筹办工作。副市长杨森一同督导调研。

赵俊民、武文罡来到瀛湖水上马拉松竞赛场地、安康体育馆，现场察看竞赛设施、赛会安保、氛围营造等情况，强调要优化赛事方案，想全想细想万一，落实落细落到到位，做到零问题、零隐患、零失误。在安康火车站、富强机场，赵俊民、武文罡要求完善赛事交通保障指挥调度体系，严格全链条闭环管理，确保各环节无死角、无漏洞。

在瑞斯丽酒店，赵俊民、武文罡详细了解了食宿安排、疫情防控等情况，要求完善配套设施，细化服务举措，严格落实疫情防控，为入住人员创造良好环境。

在随后召开的座谈会上，赵俊民、武文罡听取了十四运会安康赛区筹办工作情况汇报，并给予充分肯定。赵俊民指出，当前十四运会筹办工作已到

最后冲刺阶段，时间紧、任务重，需要大家付诸更大努力。要深入学习贯彻习近平总书记关于“办一届精彩圆满的体育盛会”的重要指示，认真落实党中央决策部署和省委、省政府部署要求，从胸怀“国之大者”，做到“两个维护”的高度，高标准、高质量做好各项筹办工作，为十四运会圆满举办贡献安康力量。

赵俊民强调，要树牢底线思维、增强忧患意识，全面梳理竞赛组织、安全保障、接待服务、疫情防控、食品安全等各环节风险隐患，健全完善应急预案，加快补齐工作短板，坚决守住安全底线，全力争创最佳赛区。要强化市容市貌专项整治，发动组织好志愿者服务，引导广大市民参与全运会、当好东道主，为全运会顺利举行营造良好氛围。要放大全运会效应，坚持内外宣相结合、网上网下同发力，大力宣传全运会历史，切实讲好“安康故事”，努力将开放包容、锐意进取的新安康展现给世人面前。各级各部门要树牢“一盘棋”思想，各司其职、各尽其责，加强沟通、相互配合，凝聚全民全运、同心同行的强大合力。

武文罡要求，要严格按照组委会技术要求，狠抓各个细节落实，全面彻底整改存在问题，确保各项准备工作完全符合标准。要加强实操演练和赛事准备，梳理清楚每一个环节，充分考虑可能出现的情况，做到万无一失，确保赛事圆满成功。要严守安全底线，全面做好疫情防控工作，加强风险隐患排查整改，确保食品、交通、赛事安全和社会大局和谐稳定。要进一步加强环境治理和氛围营造，用好十四运会平台宣传推介安康，助推安康经济社会高质量发展。

市委秘书长，十四运会安康赛区

竞委会有关成员单位负责同志参加调研。

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组会议召开

本报讯(记者 艾蓓 吴单)8月18日，全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组会议召开。市委书记赵俊民、市长武文罡主持会议。副市长黄戈、王安中、鲁琦、何邦军出席会议。

赵俊民指出，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是一场艰巨的任务，要抓紧做好政策、规划、东西部协作、帮扶队伍衔接，严防责任悬空、工作断档。要抓紧示范推进乡村振兴，积极探索、总结推广一批叫得响、立得住、见实效的经验模式，为全省全国提供更多的“安康方案”。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是一场艰巨的苦仗硬仗，考验着我们的政治品格、工作作风和能力水平，要扛牢压实

加稳固、成效更可持续。

赵俊民强调，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是一项复杂的系统工程，务必抓牢抓重、协同推进。要扎实做好防返贫动态监测和帮扶全面摸底排查，大力推进责任、政策、工作“三落实”，确保不让一人返贫或致贫。要抓紧做好政策、规划、东西部协作、帮扶队伍衔接，严防责任悬空、工作断档。要抓紧示范推进乡村振兴，积极探索、总结推广一批叫得响、立得住、见实效的经验模式，为全省全国提供更多的“安康方案”。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是一场艰巨的苦仗硬仗，考验着我们的政治品格、工作作风和能力水平，要扛牢压实

主体责任，健全工作机制，树立鲜明导向，凝心聚力推动有效衔接各项工作落到实处、见到实效。

武文罡强调，要扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面压实县区主体责任、部门主管责任、帮扶单位责任，充分发挥领导小组牵头抓总、统筹协调作用，全力做好政策研究、业务指导、推动落实、督查问效等工作。要摸清基层情况，吃透上位政策，扎实推进相关工作业务培训和全员轮训，组织各级各类媒体认真搞好政策宣讲。要对标对表查漏补缺，围绕巩固脱贫成果后评估和乡村振兴实施考核扎实开展“回头看”，确保对象全覆盖、标准不打折、问题全清零。

市人大常委会第63次主任会议决定

8月26日召开市四届人大常委会第三十九次会议

本报讯(安仁轩)8月18日，市四届人大常委会举行第63次主任会议，市人大常委会主任邹顺生主持会议。市人大常委会副主任陈伦宝、郑小东、罗万平、周永鑫、王孝成出席会议，市人大常委会一级巡视员马孝芳、副秘书长、各委室负责人列席会议。

会议决定，8月26日召开市四届人大常委会第三十九次会议，会期两天。建议议程：审议《安康市物

业服务管理条例》(草案修改稿)；听取和审议市政府关于2021年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告；听取和审议市政府关于安康市2021年上半年市本级财政预算执行情况和2020年市本级财政决算的报告；听取和审议市监察院关于生态环境公益诉讼监督工作情况的报告；听取市级国家机关有关工作人员履职报告，并开展评议；听取和

审议市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；其他。

主任会议上，市人大常委会办公室就常委会第三十九次会议议程草案和日程安排作了汇报，市人大常委会法工委、预算工委、监司工委、人代工委负责人就常委会第三十九次会议议题作了汇报。

市人大常委会党组理论学习中心组举行2021年第8次集体学习会议

本报讯(通讯员 唐晓天)8月18日，市人大常委会党组理论学习中心组举行2021年第8次集体学习会议，组织学习习近平总书记在青海、西藏考察期间的重要讲话精神，传达学习全省生态环境保护、防范化解重大风险工作会议和全市2020年度目标责任考核总结表彰大会、推广汉阴“321”基层治理模式现场会、市委统战工作领导小组(扩大)会议精神。市人大常委会党组书记、主任邹顺生主持会议并讲话，市人大常委会副主任陈伦宝、郑小东、罗万平、周永鑫、王孝成出席会议，市人大常委会一级巡视员马孝芳、市监察委员会副主任、一级巡视员王金虎、市中级人民法院副院长、市人民检察院副检察长列席会议。

邹顺生强调，要深刻学习领会习近平总书记在青海、西藏考察期间的重要讲话精神，把学史力行作为党史

学习教育的落脚点，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，加快推进物业服务管理立法、民生实事项目人大代表票决制、人大代表之家建设等工作，从体制机制上解决群众关心关注的操心事、烦心事，切实增强人民群众的获得感、幸福感。要提高政治站位，牢记“国之大者”，正确认识和理解良好生态环境是最普惠的民生福祉、是安康人民群众高品质生活的具体体现。综合运用立法、重大事项决定、视察调研、执法检查、听取审议专项工作报告等形式，推动生态环境保护，不断满足人民群众日益增长的生态环境需求。要高度重视，大力支持统一战线工作，积极引导民主党派和无党派人大代表有序政治参与，发挥建言献策作用，依法开展民主监督。要认真贯彻落实市委四届八次全会精神，发扬安康创优精神和人大机关优良作风，锚定“三个确保”，有知无畏、担当作为，抓好领导班子和干部队伍建设、基层党组织建设、党风廉政建设、意识形态、法治建设等共性工作，全面完成职能工作，扎实做好中心工作，高质量完成年度目标任务。要在“321”基层治理模式的大格局下，坚定已有工作基础和试点工作经验，指导推进人大代表在基层民主政治建设和基层社会治理中更好地发挥作用，为推进高效能治理贡献人大力量。要充分认识防范化解重大风险的重要性及紧迫性，坚持底线思维，增强责任意识，提高防控能力，找准防范风险与人大工作的结合点、着力点，不断在服务全市防范化解风险大局中彰显人大作为。

武文罡调研发展改革与经济运行等工作

本报讯(记者 吴单)8月17日，市长武文罡在市发改委调研经济运行、项目建设、营商环境等工作并召开座谈会，市委常委、常务副市长高晶华一同调研。

武文罡指出，发改委作为政府宏观经济综合部门，承担着规划引领、牵头抓总、协调推进的重要责任，是保障全市经济社会发展的排头兵。全市发改系统要在市委、市政府领导下，紧盯全年目标任务，在新的起点

上高效推进落实，以更饱满的热情、更强烈的担当、更务实的举措，全力以赴把各项工作做得更好，为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。武文罡要求，要以提质增效求发展，坚持把高质量发展要求贯彻始终，建设高质量产业项目，打造高质量产业链条，壮大高质量产业集群，加快形成园区经济、县域经济、文旅康养经济、总部经济、数字经济等高质量经济体系，推动高质量发展迈出新步伐。要用铁的纪律守底线，始终心怀“国之大者”，坚决守住秦岭生态保护、粮食安全、廉洁自律底线，推动各项事业可持续发展。